BCPST 1C — Mme MOREL Calculs — Fiche 2

2024-2025

Reésolution d’équations - inéquations

I. Equations.

Exercice 1 Résoudre dans R:

1. 32—-Tz)=4—(2z+1) 4. 2% — 222 = -2
2. 3z —1)(2 + 3z) = (3z — 5)?
3. Bx+17)? = (Tz + 10)? 5.9 422 — (5—12)(3—22) =0

Exercice 2 Résoudre dans R:

1.9_2$+7:4j_1 4.1_1:4(:32—2)
3r+1 3 5
2. —=—-x—1+2 2 1
2 i R 514~ 45 =0
1
3. ————+2x=0 34942 _ 1
R 6, AT TR g 42
rz—1 x—1

Exercice 3 Résoudre dans R:

1 ot~ 22 +1=0 2. 3% + 522 +2=0 3.4 L 6=0
o

II. Inéquations.

Exercice 4 Résoudre dans R:

1. 5z (3z +4) (4z +10) <0 3.16— 22— (4—2)(8 —3z) >0
2. (5+2)2— Bz —4)5+2)<0 4. 222 — 42 —6>=0

Exercice 5 Résoudre dans R:

278 g g 2, 1 sw—2
" 6r—4 Tz oz+17 z(z+1)
5—4x 4x+9 3 1 4x
2. > 4. <
92 4+6 "~ 9x+6 3—x+x—|—3 9 — 2

ITI. Equations avec paramétre.

Exercice 6 Résoudre les équations suivantes en fonction du parameétre m € R:

L. (m*+m)z=2mz+m® -1 3. "™ 2m 3

2 g - xr—m x+m  x2—m?2
2. (m+2) +3m+1+$x:7m

Exercice 7 Résoudre dans ]—oo, 1] I'équation suivante, m étant un paramétre réel : (2m? — 4m)ax = m? — 4

Exercice 8 :

1. Discuter, suivant les valeurs du réel m, 'existence des racines réelles de I’équation:
22— (m+3)z+Bm+1)=0.

2. Déterminer en fonction de m € R, le nombre de solutions réelles de 22 — 2mz — m + 6 = 0.



